
県民のスポーツに関する意識・活動調査結果

１ 目 的 県民がスポーツに対してどのように考え、取り組んでいるかなど現在の状況を把握する。

２ 調査実施者 観光文化・スポーツ部スポーツ振興課

３ 調査方法 インターネットによる調査

４ 調査時期 令和７年１月

５ 調査対象 １８歳以上の県民

６ 回収結果 回答数４００名

７ 集計方法 集計結果はグラフ（百分率％）とした。表示は少数第２位を四捨五入した結果、合計数値

が１００％にならない場合がある。

８ 全国調査 令和５年度「スポーツの実施状況等に関する世論調査」 スポーツ庁 (令和６年３月発表)

※ 今年度より調査方法が変更（委託業者にあらかじめ登録されている回答者へのアンケートの実施）

男性
50.0%

女性
50.0%

性別
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20代
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30代
26.0%

40代
14.3%

50代
18.8%

60代
23.5%

70代～
9.5%

年齢

回答数４００名

農林水産業,
1.8%

自営業, 5.3%

会社員, 
40.3%

公務員・団体職員, 
8.3%

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ,
16.0%

専業主婦・主夫, 
11.3%

学生, 
2.0%

その他, 1.3%

無職, 14.0%

職業

中北
63.8%

峡東
11.5%

峡南
4.3%

富士東部
20.5%

居住地
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【自身の健康や運動に関する意識について】

健康, 
36.5%

どちらかといえば

健康

50.8%

どちらかとえば

健康ではない

10.3%

健康ではない
2.5%

問1 健康状態

感じる, 
42.0%

ある程度

感じる

40.5%

あまり感じない
14.3%

全く感じない
3.3%

問2   運動不足を感じるか

35.4%

36.5%

18.8%

17.4%

18.8%

48.1%

50.8%

68.3%

71.9%

68.7%

12.6%

10.3%

12.0%

9.7%

11.6%

3.9%

2.5%

0.9%

1.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

R6

R5

R4

R3

問1 健康状態

健康 どちらかといえば健康 どちらかといえば健康でない 健康ではない

34.1%

42.0%

43.4%

43.9%

44.1%

43.8%

40.5%

37.8%

38.4%

39.1%

17.0%

14.3%

15.8%

13.9%

13.3%

5.1%

3.3%

2.9%

3.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全

国

R6

R5

R4

R3

問2 運動不足を感じるか
感じる ある程度感じる あまり感じない 全く感じない
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【運動やスポーツの実施状況について】

行った, 
59.5%

全く行わな

かった, 
40.5%

問３ １年間の運動やスポーツの実施状況

76.4%

59.5%

83.0%

78.7%

81.4%

23.6%

40.5%

17.0%

21.3%

18.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

R6

R5

R4

R3

問３ １年間の運動やスポーツの実施状況

行った 全く行わなかった

週3日以上, 
32.8%

週1～2日, 
41.2%

月1～3日, 
18.1%

3ヵ月1～2回, 
4.6%

年1～3日, 
3.4%

問４ この１年間に運動・スポーツを行った人

が運動・スポーツを行った頻度

ひとり, 
68.1%

家族, 
23.5%

気のあった

仲間, 17.2%

職場のｸﾗﾌﾞ･

ｻｰｸﾙ, 

12.6%

近所の人, 
2.1% 決まっていない, 

1.7%

問５ 主な活動相手

68.1%

45.5%

48.4%

45.0%

23.5%

25.9%

24.7%

24.9%

17.2%

14.1%

14.6%

16.4%

12.6%

8.4%

5.4%

7.4%

2.1%

3.4%

4.1%

2.9%

1.7%

2.6%

2.8%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

R3

問５ 主な活動相手
ひとり 家族

気のあった仲間 職場のｸﾗﾌﾞ･ｻｰｸﾙ

近所の人 決まっていない

39.7%

32.8%

31.4%

32.8%

37.0%

28.6%

41.2%

39.9%

36.5%

33.8%

13.3%

18.1%

17.3%

17.2%

20.3%

4.9%

4.6%

6.0%

11.1%

5.7%

5.5%

3.4%

5.3%

2.0%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

R6

R5

R4

R3

問４ この１年間に運動・スポーツを行った人が運動

スポーツを行った頻度

週3日以上 週1～2日 月1～3日 3ヵ月1～2回 年1～3日
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58.4%

20.2% 18.9% 16.8%
10.9%
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ン
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フ

問７ 運動実施者が行った運動・

スポーツ（複数回答、上位5種）

10.9%

16.8%

18.9%

20.2%

58.4%

11.7%

22.3%

35.0%

17.0%

61.8%

13.1%

22.5%

32.8%

14.3%

58.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ｺﾞﾙﾌ

屋内機具

体操

ﾗﾝﾆﾝｸﾞ

ｳｫｰｷﾝｸﾞ

問７ 運動実施者が行った運動・スポーツ

（複数回答、上位5種）

R4 R5 R6

はい, 
48.1%

いいえ, 
51.9%

問８ 運動・スポーツをする機会があれば、

積極的に行いたいか（運動未実施者）

65.1%

51.3%

42.9%

27.7%

16.4%

0%

20%

40%

60%

健
康
や
体
力
づ
く
り

運
動
不
足

楽
し
み
気
晴
ら
し

美
容
や
肥
満
解
消

友
人
と
の
交
流

問６ 運動・スポーツを行った理由

（複数回答、上位５種）

16.4%

27.7%

42.9%

51.3%

65.1%

19.1%

24.4%

48.1%

44.2%

65.7%

22.1%

21.3%

44.7%

51.6%

70.1%

0% 20% 40% 60% 80%

友人との交流

美容や肥満解消

楽しみ気晴らし

運動不足

健康や体力づくり

問６ 運動・スポーツを行った理由（複数回答､上位5種）

R4 R5 R6
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62.8% 61.5%

50.0%

26.9%

11.5%
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10%

20%

30%

40%
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お
金
が
か
か
ら
な
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身
近
に
活
動
場
所

余
暇
時
間
の
確
保

一
緒
の
仲
間

指
導
者
が
い
る

問９ どんな問題が解消されれば、

運動・スポーツを行うか

45.0%

18.3% 17.0% 16.8% 16.0%
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40%
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ォ
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ン
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イ
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ン
グ

ラ
ン
ニ
ン
グ

体
操

問１０ 今後行ってみたい運動・スポーツ

（複数回答、上位5種）
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【地域でのスポーツに関することについて】

12.8% 12.0% 11.8%
10.8%

10.0%

5.3%

0%

5%

10%

15%

体
力
テ
ス
ト

健
康
づ
く
り

キ
ャ
ン
プ

運
動
会
球
技
大
会

イ
ベ
ン
ト
・大
会

ス
ポ
ー
ツ
選
手
対
象
の
行
事

問11 参加してみたい地域のスポーツ行事

はい, 
13.0%

いいえ, 
87.0%

問12     総合型地域スポーツクラブを

知っている

はい, 
15.5%

いいえ, 
84.5%

問13 スポーツ推進委員を知っている

13.0%

17.9%

17.1%

20.0%

87.0%

82.1%

81.9%

79.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

R3

問12 総合型地域スポーツクラブの認知度

はい いいえ

15.5%

28.4%

25.2%

25.8%

84.5%

71.6%

72.9%

70.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

R3

問13 スポーツ推進委員の認知度

はい いいえ
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【パラスポーツに関することについて】

42.5%

33.8%

16.8%

3.8% 2.0% 1.3%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

知
っ
て
い
る

知
ら
な
い

知
っ
て
い
て
関
心
は
あ
る

知
っ
て
い
て
関
心
が
あ
り
、
や
っ

て
み
た
い

知
っ
て
い
て
、
体
験
会
等
に
参

加
・
や
っ
た
こ
と
が
あ
る

知
っ
て
い
て
定
期
的
に
取
り
組

ん
で
い
る

問14 パラスポーツについて

22.8%

5.0% 3.8% 3.8% 3.5% 3.3% 3.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

ボ
ッ
チ
ャ

フ
ラ
イ
ン
グ
デ
ィ
ス
ク

車
い
す
バ
ス
ケ
ッ
ト
ボ
ー
ル

ブ
ラ
イ
ン
ド
サ
ッ
カ
ー

パ
ラ
射
撃

ゴ
ー
ル
ボ
ー
ル

車
い
す
テ
ニ
ス

問15 やったことがある、または今後やってみたい

パラスポーツ種目 （複数回答、上位5種）

81.0%

11.0%
5.8% 4.8% 4.0% 2.0% 1.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

全
く
知
ら
な
い

名
称
は
知
っ
て
い
る

山
梨
県
青
少
年
セ
ン
タ
ー
に
併
設
さ

れ
て
い
る

障
害
の
有
無
に
か
か
わ
ら
ず
誰
で
も

利
用
で
き
る

指
定
管
理
者
は
ヴ
ァ
ン
フ
ォ
ー
レ
山
梨

ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ
で
あ
る

公
認
パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
指
導
者
の
資
格

を
持
っ
た
指
導
員
が
常
駐
し
て
い
る

障
害
の
あ
る
方
は
３
ヶ
月
前
か
ら
予

約
で
き
利
用
料
が
免
除
さ
れ
る

問16 やまなしパラスポーツセンターについて知っているもの
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【スポーツ観戦やスポーツボランティアについて】

現地観戦, 
11.8%

ﾃﾚﾋﾞﾗｼﾞｵ, 
48.8%

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ, 

18.5%

ほとんど見ない, 

42.0%

問18 １年間のスポーツの観戦方法（複数回答）

11.8%

17.1%

14.6%

12.2%

48.8%

69.7%

68.2%

75.9%

42.0%

13.2%

17.3%

11.9%

18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

R3

問18 スポーツの観戦方法

現地観戦 ﾃﾚﾋﾞﾗｼﾞｵ ほとんど見ない ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ

※R6より選択肢に「インターネット」を追加

54.3% 53.9%

39.7%
34.5% 32.3%
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ロ
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問19 観戦したスポーツ（複数回答上位5種）

日常的に行った, 
2.0%

不定期で行った, 
4.5%

行っていない, 
93.5%

問20 この一年間に「スポーツに関する

ボランティア活動」を行ったか

2.0%

1.8%

1.0%

1.5%

4.5%

2.6%

3.2%

4.6%

93.5%

95.3%

93.5%

93.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

R3

問20 スポーツボランティア活動の経験

日常的に行った 不定期で行った 行っていない わからない

0.3%

32.5%

18.8%
17.0% 16.0% 16.0%

9.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

テ
レ
ビ

SN
S 新

聞
や
雑
誌

チ
ラ
シ
・ポ
ス
タ
ー

知
人
や
家
族

イ
ベ
ン
ト
・大
会
公

式
サ
イ
ト

問17   スポーツなどのイベント情報を

どのようなところから入手するか

（複数回答上位5種）
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したい,
5.8%

どちらかといえ

ばしたい, 28.5%

どちらかといえば

したくない, 
34.5%

したくない,
31.3%

問23 今後、スポーツボランティアの

活動をしたいか

5.8%

4.1%

3.2%

6.7%

28.5%

27.6%

21.9%

26.7%

34.5%

29.6%

21.3%

21.2%

31.3%

12.0%

15.2%

15.7%

26.4%

33.5%

27.2%

0.3%

1.6%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

R3

問23 スポーツボランティアの活動を行いたいか

したい どちらかといえばしたい

どちらかといえばしたくない したくない

わからない 無回答

30.8%
26.9%

19.2% 19.2% 19.2%

0%

10%

20%
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40%

イ
ベ
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ト
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運
営

ク
ラ
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の
運
営

運
動
の
指
導

施
設
管
理
の
手
伝
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自
身
や
家
族
が
参
加
し
て

い
る
ク
ラ
ブ
の
補
助

問21 スポーツボランティア活動の内容
（複数回答上位5種）

25.4%

12.0% 11.8% 11.8% 11.5%
9.9%

0%

10%

20%

30%

時
間
的
余
裕

実
費
程
度
の
報
酬

地
域
で
の
居
場
所

家
族
友
人
の
参
加

出
会
い
や
交
流

好
き
な
ス
ポ
ー
ツ
の
普
及

問22 どんなきっかけがあれば

スポーツボランティアを行うか

（複数回答上位5種）
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【スポーツツーリズムの推進について】

【国民スポーツ大会に関することについて】

はい, 
4.3%

いいえ, 
95.8%

問24 やまなしスポーツエンジン

を知っている

17.0%

12.8% 12.3%

9.0%
7.5%
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ー
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ー
ツ

サ
イ
ク
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グ

問25 どのようなアウトドア

スポーツを楽しむか
（複数回答上位5種）

どちらも知っている,
10.5%

国スポだけ知っている, 
13.8%

全スポだけ知っ

ている, 2.8%

どちらも知らない, 
73.0%

問26    国民スポーツ大会について

20.8%

17.8%

14.0% 13.5%
11.3%
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大
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情
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ろ
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競
技
の
情
報

選
手
や
チ
ー
ム
の
情
報

問27 どのような情報があれば国民スポーツ大会

に参加（観戦）したいか

（複数回答上位5種）
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